28 февраля 2025 г. прошла читательская конференция по книге В.Каверина "Два капитана". В конференции приняли участия обучающиеся 10-11 классов.

В первой части познакомились с летчиками-асами Великой Отечественной войны, узнали интересные факты из их профессиональной деятельности, достижениях, заслугах перед Отечеством. Они вереницей проходили через демонстрацию слайдов с сопровождением музыки, показ ролика, отрывка из фильма «В бой идут одни старики», а все присутствующие сумели восхититься их мужеством, смелостью, умом, выдержкой, находчивостью. Как выяснилось, об оном из них говорилось и в романе Каверина - В.П.Чкалове. Именно на него ровнялся и главный герой книги.

Подводя итоги первой части, все поняли, как сложно быть летчиком-профессионалом. Это заключение стало и переходным мостиком к обсуждению книги.

Рабочий настрой создавала музыка, ставшая лейтмотивом ко всему мероприятию. Далее шли игры в командах (команды были сменными, это позволило вовлечь в игру большое количество ребят), игра не позволила отвлекаться, и все внимание было сосредоточено на событиях, героях, анализе текстов, чтении и обсуждении высказываний героев. Ребята узнали об интересной мастерской писателя, о его умении пользоваться огромными богатствами своих предшественников в создании образов героев, их характеров. Ученики создавали собственные тексты о капитанах на основании высказываний о них разными героями( выбранные ребятами капитаны стояли на своих «мостиках» в пилотках, служивших атрибутами),а ребята из зала в это время находили их двойников, сопоставляли их поступки и поведение. А когда заговорили о любви, то даже проиграли отрывки из романа, это напоминало съемки собственного фильма.

Конечно, не все задания были легкими. Работа с деталями вызвала у многих трудности, но все вместе все же сумели справиться.

Далее шел детальный анализ трех периодов из жизни героя. Обсуждение позволило сделать общие выводы: как много в жизни зависит от самого человека - оставаться юным всю жизнь или в семнадцать лет быть сорокалетним. Ребята поняли, почему эту книгу так высоко оценили, назвав «книгой на века».

Заключительная часть обсуждения книги тоже была необычной: ребята все вместе переводили кличку героя «Ромашка» в цветок, состоящий из семи лепестков. Каждый лепесток нужно было начать с произнесения « Я».

В итоге назвали семь Я, что позволило заговорить о слове СЕМЬЯ. Эту семью сумел создать главный герой Александр Григорьев благодаря своей честности, порядочности, выдержке, умению держать слово, и следовать по жизни с девизом: «бороться и искать, найти и не сдаваться».

Ребята пожелали каждому сидящему в зале иметь такую семью, а сами поняли, что надо делать, чтобы не остаться одинокими в жизнни.

Третья часть конференции была посвящена нашему земляку - юному летчику А.Ковш, погибшему 31 октября 2024 года. Мы смотрели выступление Андрея в записи( узнали, что и его мечта стать летчиком тоже появилась после просмотра фильма о Валерии Чкалове), смотрели видео-фильм о летчике, видео о войне на Украине, в котором четко

показаны фашистские наклонности современных украинцев и их пособников, настоящий вандализм. И всем присутствующим было понятно, почему такие парни не могут оставаться в стороне. Они стояли и продолжают стоять на защите нашей Родины, мирного населения, они отстаивают право наших солдат считаться героями в той и этой войне.

Трогательно прозвучали добрые слова директора школы п. Жемчужный Лазутчиковой Т.В., где учился А.Ковш. Все присутствующие увидели презентацию об открытии парты Героя в школе № 13. Почтили память Героя минутой молчания.

В заключении учитель (Жарова Н.М.) прочитала «Заповедь» Р.Киплинга.

Подводя итоги, педагоги и ребята высказывали свое мнение о проведенной работе, это мнение было общим: все понравилось это мероприятие.

Лучшие активисты были награждены грамотами. Грамоты будут напоминать активным участникам об этом мероприятии.







